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Újabb 13 amerikai hajót siilyesztettek el 
a németek 74 ezer tonnatartalommal

Egy hét alatt összesen 302 ezer tonnát kitevő hajóteret pusztítottak el

Á japán hajóhad áttört a Macassar-szoroson 
Hitler beszélt a nemzeti szocializmus uralomraiutásának évfordulóján

Berlinből jelentik: (MVI) Különjelentés. A Führer fóliádiazi!lasáról je­
lentik a Német Távirati Irodának. A védi rő főparancsnoksága közli

Német tengeralattjárók az északamerikai és kanadai vizeken folyó el­
lenséges ellátási hajózás ellen intézett támadó hadműveletükkel összesen 74 
ezer tonna űrtartalommal újabb 13 bajót siilyesztettek el. A harcokban kiilö 
nősképpen kitüntette magát a Kais korvettkapitány parancsnoksága alaV 
harcoló tengeralattjáró Tengeralattjáróink az Atlcnti óceán nyugati részén 
az amerikai partok előtt eddig összesen 43 ellenséges kereskedelmi hajót sii- 
lyeszfettek el. összesen 3P10i)0 'onna űrtartalommal.

Beszél a Führer

méuvkeiJróelset, melyeket Clmrehill alsó 
házi homályos kijelentéseiből tápláltak 
A 8-ik brit hadsereg teljes visszavonu­
lásban vau A londoni sajtó és rádió 
-terhit Auchin'eck tábornok elkészítette 
az ujabli támadás tervét Tripolis« irá- 

a

Berlin bői jelt iát i-k: (MTI) A Német 
t,áv!rati Iroda jelenti: A führt,- ja­
nuár 30-án pénteken délután nyári 
időszámítás szerint 5 órakor, a nemze­
ti szocializmus uralomrajutásánnk ü-iU 
évfordulója elkalmáhól beszédet mond. 
A beszédei valamennyi német rádióál- 
lom ás közvetíti.

Zürichből jelentik: (B. T.) Angol 
megfigyelők a Szovjet eddigi csekély 
eredményeit vizsgálva, taglaljak azo­
kat a lehetőségeket, amelyek elé a 
Szovjet a légbezelebbi hónapokban ke­
rülhet. Beismerik, hogy bár u német 
páncélos hadosztályok a kel li roppant 
igénybevétel következtében valamiv-d 
kisebbik lettek, ennek ellenére ütőere 
lükből nem col at veszítettek A Thn-s 
moszkvai jelentése szerint Szovjet 
kénytelen (Meuternd a német páncél- 
« ik túlsúlyát. Ezek a tavaszi harc-.k 
bari jelentős mértékben esmiek majd n 
latba Ezenfelül nem Ámítják macikul 
arra nézve sem. hogy a német hadse­
reg kellő mennyiségű kiképzett tarta­
lékkal rendelkezik. Londonban tehát 
általában helyeslik.hogy az angol harc 
kccsitermelés felét a Szovjetnek juttat 
tak

Stockholmból jelentik: (B T.) A 
stockholmi lapok washingtoni jelenté 
sei utalnak arra, hegv az angolszász 
fe-.fi gás szerint, a. legfőbb tényező, mely 
megakadályozza az Egyesült Állam» 
kát, és Nagy brit amit át katonai erejük 
megfelelő harcbavetésében a világ széi- 
szórt harcterei, a hajé tér hiánya. Ezt a, 
hiányt uz ellenséges tengem hittj iri k 
és h'.ml ázógépek idézték elő, ez a 
hiány pedig most, mindinkább k:ütkő- 
z:k emiatt a körülmény miatt, melyet 
a harcterek egymástól való tvmy távol­
sága r koz

Mint a Pest különludósílója jelenti 
/Zürichből, a Bcnghasi környékén levő 
brit gyarmat! csapatok szinte menekü- 
1 ésszerűen hátrálnak, mert Rommel csa­

patai már szerdán délután elérték az 
utakat és ezért a líengha'iból vissza 
vonuló helyőrséget bekerítés fenveseti.

Rómából jelentik (MII \ péntek
reggel! olasz lapok nagybetűs zkke
közlik Be ngliasi visszafoglalásának hí 
rét. A Pojnlo di Roma vezércikkében 
azt írja, hogy az olasz és német főhadi­
szállás egyszerer eloszlatta azokat a re-

uyából. Az angolok a Ni Ins völgyéből 
várnak újaid) segítséget, hogy az ola­
szok és a németek alta! ütött réseket 
betömjék. Mm' ismeretes, az angolok 
karácsony napján foglalták e1 Benghasit 
és akkor a tengely csapa tok a legnagyobb 
rendben vonultak vissza. Január 15-én 
az anaolok újabb támadást indítottak, 
mire met'lepelé szerűen ellentámadás kö­
vetkezett. Az clasz és német csapató: 
az angolokra nézve megdöbbentő ered­
ményt értek eb Többszáz kilométerre 
visszavetették az angolokat akiknek 
egész budit érvük felborult Ennek a za­
varnak természetes következménye lett 
Benghasi visszafoglalása

A ska^errakl ütközet óta 
legnagyobb tengeri csata diai 

a Macassar-szoros körül
Rómából jelentik (MTI.): A petitek 

reasreü római lapok közük az Exchan­
ge Telest a pl te hírszolgálati ügynök­
ség jelentését, amely szerint a holland 
indiai szigeteken de főleg Jáva elleti 
újabb támadás van kialakulóban. Mint 
a jelentés közli, a támadás és annak 
eredménye szenzációsnak ígérkezik. Az 
angol hadvezetés mindent elkövet hogv 
minél nagyold^ hajórajt és minél több 
embert szállítson ezekre a pontokra. 4 
japán liaiókaraván is áthaladt már a 
mák as sári szoroson A birszolgá'aii ügy­
nökség jelentése szerint Wave1 tábornok 
elhatározta, hogy a japán haiérajt azon­
nal megtámadja. A japán hajózási egy­
ségek 3 csopuitra oszolva haladnak elő­
re kitűzött céljuk felé.

Londoni jelentés szerint a maeassari

partokról légii,abban érkezeti jelentések 
megállapítják, hogy ez a leanagyobb 
tengeri csata a skagertaki útközét óta 
A Daily Mail tudósítója aki elő angol 
tudósítóként érkezeti Baláviába, már 
utalt arra hogy a maeassari szorosban 
Borneótól délre már 7 napja folynak u 
tengeri ütközetek A japánok célja Já­
va szigetének megrehatiása mely a szö­
vetségesek csonde-soceáni védelmi rend­
szerének szíve Wavel éppen ezért pa­
rancsot adott, hogy az ellenséges hajó? 
karavánokat mindenáron vissza kell 
\ érni. A tudósító számításai szerint a 
japánok jelenleg 65 csapatsz állít óba jó­
val rendelkeznek a massari szorosban. 
A hajók fedélzetén 150.000 katona van 
teljes felszereléssel. készen a partra­
szállásra Jáva szigete tehát továbbra is 
nagy veszélyben forog

Széles úton törnek előre Singapore 
felé a japánok

Rómából jelentik (MII.). A Stefani- 
iroda jelenti. Ideérkezelt jelentés sze­
rint a japán hajóhad áttöri a Macassar- 
szoroson.

Sanghaibol jelentik (MTI.): A Slefani

iroda jelenti: Batáviából érkezett birek 
szerint Wavel tábornok a szövetséges 
csapatok de Inyugatt se tides-tengeri fő­
parancsnoka és Thomas Hart, a szövet­
ségesek tengeri haderejének parancsno­

ka a japán bombázások miatt kény le­
ien volt soerabajai főhadiszállását át­
helyezni egy Jáva sziget belsejében fek­
vő helységbe.

Tokióból jelentik (MTI.): A Ml. 
jelenti: A Uomei-iroda jelentése szerint 
a japánok eljoglallák Kulai helységet, 
amely Ili kilométernyire északra van 
Singapcretól. Ezzel elhárították Johore 
Bahru előtt az utolso akadályt is. A ja­
pán csapatok széles úton haladnak Sin­
gapore jele Másik hadoszlopuk, amely 
a /élsziget középső részén működik, 
Kluang bevétele titán északkeleti irány­
ból hadműveleteket hajtott végre a ke­
leti partok ellen, ahol körülzárt, majd 
megsemmisített egyes ausztráliai csapa­
tokat.

Singaporeban kihirdették 
az ostromállapotot

Bernből jelentik (liud. Tud): Csüng- 
kingi jelentés szerint a kínai főváros­
ban úgy tudják, hogy küszöbön áM a 
közvetlen Japan támadás Singapore el­
len. Ennek tulajdonítják azt az intéz 
kedést, hegy Singapore sziget északi 
részét egy mérföld szélességben esti tör 
tök délig kiürítették Kinai értesülés 
szerint a looking; öbölben nagyarányú 
esapatbebaiózás folyik és Kainan part­
járól japán csapatszállítóba jókat láttak 
haladni. Kinai katonai körök szerint 
a japánok megkísérlik, hogy Singapo­
re! szárazföldi támadással egyidőben n 
tengerről is ostromolják, majd a had­
műveletek után partraszálljanak

San.ghai-i jelentés szerint Singaporeban 
elrendelték az ostromállapotot. Az erről 
szóló hivatalos közlemény megtiltja az 
utcai közlekedést esti 9 órától hajnali 
5 óráig. A tilalmat csak a légiriadó 
elrendelésekor és a légiveszély elmúlá­
sának jelzését követő 10 percre füg 
gesztik fel.

Londoni jelente« szerint. — mint a 
Mai Nap értesül — a Victoria vízesé­
sek erőműveit a délafrikai bányavidék­
kel összekötő kábelek ellen nagyarányú 
rombolómeréuv le tét hajtottak végre. A 
Fokvárosból érkezett jelentések szerint 
az elmúlt éjszaka robbanás pusztított el 
12 kábelt. A Victoria erőmüvek igazga­
tója kijelentette, hogy szervezett bűn­
cselekményről van szó melynek célja a 
bányák üzemének megbénítása. (MTI.)
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Jóakarattal minden 
ellentétel ki lehet 

— küszöbölni
A Baross Női Tábor a társadalmi összefogásért 

és egyetértésért dolgozik

. . Apolló Filmszínházban
Közkívánatra a legszebb magyar film 1
Lukács Margit, Jávor Pál, Simon Erzsi

DAXKO

Nsg.vvársd Saját tud. A Baross Női 
fator rendezése alkalmával sajnálatos 
néz«teltérések támadtak azok miatt a 
sérelmek miatt, amelyeket « Baross 
Szövetség nőiszabó szakosztálya fenn 
forogni látott az állítólagos tamadalmi 
megkülönböztetés miatt. A nöiszab 
szakosztály gyűléséről és K c vies 
Antal szakosztályelnök elhangzott b 
szédér.51 már leszámoltunk Az üe-yb-m 
felserestük a szövetség ügyvezető elnő 
két, aki a következő felvilágosítást 
a ö t a:

Ismeretes, hogy a Baross Női Tábor
helybeli tagozata más városok tage 
rálátnák példája nyomán Nagyvárad n 
■s megrendezte január 11-én a négy sí 
kerrel 1-‘zajlott Divatbemutatót, a Di 
V a (bemutatón Nagyvárad keresztény 
társadalma az ügyhöz méltó lelkes, 
uóssel vett részt. A színház nézőterét 
zsúfolásig megtel tették a társadalom 
minden rétegének képviselői.

A Barr6a x-ói Tábor divatbemutat 
ja, amely ezen a téren u'törő munkát 
'igz'dt N így váradon, nagy siketet és
eredményességét annak köszönt,;;- 
hogy a rendezés élén lelkes é= ön HM! 
hozó vezetők állottak dr u0v-.aU, 
Gfyörgyné elnöknő és FészI Józoef f,gV 
vezeír- élnek nő és dr Kovács Hm 1 ,rné 
titkár személyében. Már a divttbróiu- 
tató tervének a felvetése is meggyőzi 

_ .munkát igényelt, a gyakorlati kivitel 
olyan nehézségek .j11 

•n mlveket csak önzetlen ki tanári é* 
lehetett, leküzdeni. Terűé 

SZ(tes, hogy a házi rendezésű divatbv- 
nr.uiatóra; amelynek anyagot nagy 
re.-zlc n a helybeli kistp irosoktől k- 
Xíl,nták hefezerezni s amely a k-sipurn 
;"’k (ir(jfkébcn történt különösen a 
kezdetben valósággal toborozni k 
-I bem utatokat. Sokakat csak l„ Säz.t« 
rantszé,és.ekke,! lehetett a részvétéire 

rn‘ Lzl a nagy fáradságot 09 tűre1 
rnet igénylő munka), a Nőj'Tábor vvze 

5 ' z ' i’itart j -sál és az i - 
• ifáNj buzdésággal küzdjtte le

rerfilész ' : • az és ér
íJek'k &°kféleségét nehéz volt ös-ze 

Sok kiesőiws szempontot 
I' . !(U az öí-ézeség érdekeihez Lozzósó- 
miiani. ón,, sérelem vagy vélt serei,-m 

‘forhnt. azt. nem lehet a tár,ad-,lm;
W J ''"S szándékával magyaráz,,,
A Baross Női Tábor vezetőim . tm»

ja sajnálattal értesültek arról, bogy a 
technikai természetű zavarokat ilyen 
értelemben félremagyarázták. E helyen 
és ez alkalommal is azt kívánják ki 
hangsúlyozni, hosv munkájuk eddig is 
és a jövőben is kifejezetten a társadal­
mi ellentétek és érzékenységek kikü 
szébélését akarta és akarja szügilni. 
A keresztény magyar erdek azt kíván 
ja, hogy az ilyen sajnálatosan felrne ■ 
rüh ellentetek minél hamarabb els-i 
múljanak közmegelégedésre 

Egyébként a Divatbemutató nagy sl- 
k“re ut.au úgy a budapesti központi el­
it )k-ég, mint a Női Tábor országos ol 
n ók nője és a nagyváradi Baross Szö- 
vet-ig vezetősége is a megelégedését és 
köszönetéi fejezte ki a végzett munka

Belvárosi
„ & I s K H r É s
Ksrifdy Katalin, Buli a Etma es *$mn

_Cgal^ 16 éven feliilieltnpk. óriás filmje.

felei;. A most összehívott választmányi 
gyű.és -'zmién meg akarja köszönni n 
No: labor vezetőségének önzetlen
munkáját és fáradságát.“

A nyaa.knzat után Nagyvárad ke­
resztény magvaI közvéleménye hink 
; bban, hogy felmerült elleniét k*z 
megelégedésre teljesen elsimul

A tüzifaellátás zavartalanságát 
szigora rendszabályokkal bízto.

sitja a polgármester
A Baross Szövetség elnöke eljárt a polgármesternél

a fa-úgyben
(Nagyvárad.) Ismeretes— ----- cico hogy az el-

«mit hetekben a szokatlanul nagy hideg 
miatt elsőrendű fontosságú ké-alé* lett 
M h,z’f=e!lálá6 kérdése Különösen azok 
ereztek a nehézségeket akik kicsiben 
rasaroltak az aprított tűzifát tiskere- 
kedotol Általános lett a panasz. ho-»v 

" bedőli nem jutottak ele-~
naiulo fához és ttom tudták faszol- 

ni vevőkörüket
'‘ kiskereskedők azzal utasították el 

vewuke; hegy a telepesek és a nagyke- 
-e-kedok megtagadjak ellátásukat.

A Baross Szövetségbe tömörült kis-
iotTfrí ', " SzÖVCtS^ elnökségéhez 

n rft- togv nevükben kérje a tart-
1 K D hv‘yxel orvosiását rVugv János, 
a Baros,- Szövetség nagyváradi üxvvi!.
d, S , 'U|k< ''sutiirtökön meg ,- je?em 

"" Kivan polgármesternél é, kimé 
■"on vazoha a kereskedőkre és a f„

ZARAH LEANDER a svéd csalogány ra37o”<Tfite

c| . p Stelen út
Stan es Pan: Amikor a lábadozót kezelik

CASI.NO

rsralyeviluijegy« .
magával Jó hazikosztró! és u-.i L. ] 
gondoskodik a Rendezőség 61

Megalakult a BarC$S-kiskereske„6k 
fabeszerzo szövetkezete. .Nagyíj)
íajat lud A kiskereskedők fuel látást, 
nak nehézségei arra indították a pV 
ixss Szövetség vezetőségét, hogy sírni 
kötete, belül gondoskodjék kik,ml 
kodo taajain&k laéllítisár Sl. Az érd,, 
keltek csütörtök este értekezletet Hr 
toltak és ezen elhatározták a beszerző 
szovekezet megalakítását- A részié 
vek névértékét 300 pengőben állapi, 

tottak meg Első jegyzésre több „unt 
100 részvényt vettek meg A szövetka. 
zet megalakítását rövidesen beji-lm- 
tik a törvényszéknél.

Görögország 
életmentőiéként tün­
teti feS magát Anglia

‘gv ura ti! sérelmes
gyászt ok óz ufó" t' nr 1* p
helyzetei.
,-Dr, l**>'pár,ne*ier megér-
‘t66Cl János bejelentéseit

m<*s*e«-cuő támogatást igén a vLz-********♦♦♦>«♦***♦»*♦♦>

„ Németország horco 
győzelemmel fog végződni!

De B,in°° |ronclQ noívtóvet nyilatkÓzalo -

1 amiéből jelentik- 'Műt a Német t-. ; ,
Grin goi re len nvilatkozctt a nemei triJu “ jeIenti: De B»inon a
* franciák nem látják eléyqe vilá^-saí, hon n^01' Ma"áUdPiti«. hogy 
íRcn, harcában a franciák otthonát és kuli fly [VCme,orsza?l a boísevizmus 
'»lüga» Ncmclorfzágot. Bár mii mondóm i ° ‘ t epen úgy védelmezi, mint 
goi kal di-lgczó propaganda, amely oda vi L^TT^1 ** °Stc-hasa- 
Németország harca győzelemmel fog vegzöd-i RiX ’ Tl m°S* ^yttnk. 
vegre érteni, hogy a aém8t gyfízele8Qi ti,9án B ^”^6 körökben meg kell
kel- 0,yan inr-gatsirlás »napján nielvet S.°. CSZ eloallan» követelések

szaeleéek megszüntetésére. >ita,itolta a 
Közélelmezési Hivatal vezetőjét. hosv 

idézze mapa elr azokat a kijelölt 
telepeseket es nagykereskedőket, 
akik fakultul,hókat kaptak és iga- 
oltassa te a készletek hot áfordítását. 

Meg fogják vizsgálni továbbá azok-i 
;t raktárakat ahol fakészletek vannak 
felhalmozva és szükség esetén hatósági 
beavatkozással intézik el. hngv a kiske­
reskedők ée rajtuk keresztül a szegé 
nyebb fogyasztók hozzá juthassanak eh 
hez az elsőrendű közszükségleti cikk- 
néz.

Hr Soós István polgármester megígér- 
te a Baross Szövetség elnökének, "hogy 
a bűnösökkel szemben a legszigorúbb 
rendszabályokat fogja alkalmazni. E2V 
ben kérte hozza az érdekellek tmlomá- 
sara. hogy panaszaikkal forduljanak 
l'ozza mert csak így tud eredményesen 
e<járni a bűnösökké' szemben.

Ha kelt hatósági kényszerinlézlte- 
ilesscl, de biztosítja az alispán a 

megye faellátását
> * éí' aiiesak a faellátás kérdésével kap. 
eső iáiban munkatársunk kérdést inté­
zett dr Nadányi János alispánhoz is. A 
következőkben nyilatkozott:

— A vármegye zavartalan faellátásá- 
uak biztosítása ugyancsak próbára teszi 

hatóságok amúgy is nehéz munkáját
tggodalómra azonban nincs ok 

mert szükség esetén nem riadok 
vissza „ hatósági kényszerintézke­
dések azonnali alkalmazásától sem

A Baross Szövetség háziestélye szóm 
laton este 8 órai kezdettel lesz a K > 
reskedelmi Csarnok összes hplvwWi- 
bon Az idő rövidsége miatt még sokan 
mir, kaptak meg a meghívón és a fisz 
Moj-yy,,. Hérjük az 6rd,k„*,t.d, 
hogy meghívókért személyesen jelent’ 

k a Szövetség Rákóczi-óit 12 
szám alatti székházában Kenyér és

Berlinből jelentik- 'MTIj A Nemet 
lavirati iroda jelenti- Több angol 'up 
közöttük a Times ismó-t, nn ánitp,, 
hogy a brit kormány mzonyoe éHmi- 
szerszáHjtmár.yok nak Törökországból 
lorogorszápba ízállitását kies/kozó!».., 

hogy a görög polgári lakosságot tnev.
arise az éhhaláltól. Az igazi fenyői- 

lás a. ke vetkező:
Az angoloknak Görögországból való 

elűzése után a brit kormány tekintet 
nélkül a véráldozatra, ame!y,-f, „ ep. 
rog nép Angliáért hozott, azonnal el­
rendelt. az éhtégblokádoi. Görögország. 
s.,1 szentben. Minthogy a görög gazda- 
-égi élet "ér yegében néhány árucikk 
nemzetközi cseréjén és a görög hajó* 
z:j‘s'n" alapuit és minthogy az előbbi 
otög kormányok mit sem tettek, hogy

az 0,EzáS élemezési alapját mzt.sit 
'al-.. a görög lakosságot az angol intéz- 
kcct-fcek komény.eii sujtoifák Az athéni 
gú'fp kormány, a nómet bTodalmi 
korinány 'és az olasz kormány hóna- 
l"tk óta ni mién el'képzeíhetuf niegb-l 
tok, hogy az angolok űlta.l előidéz-R 
ínséges helyzetein segilsettfek E k-r 
mányok fáradozásainak köszön he (ő,
hogy a nemzetközi vöröskereszt biz il; 
•ágának illetékes szervei a tőrök vő 
res félhold közreműködésével kiren 
(telték a KurtUlus nevű tőrök gőzöst 
bizonyvs • szállittháhyoknhk' Goráéi r- 
szágba való szállítására.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

-v-itéi T I l i-tl I f rii.í l
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Ben&ha^it vise sataglalták
a tengely erői

Hatvon napja dúl a Karcba sík kemény csatája Eszakafrikában. 
Rommel tábornokot vezérezredessé léptette elő a Führer

ANGLIA FELKÉSZÜLT INDIA VÉDELMÉRE
Birlintól jelentik. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A Führer Id- 

badiszállásáról közük a Német Távirati Irodával: A véderő főparancsnok­
sága jelenti: A német és olasz csapatok csütörtök reggel elfoglalták Ben- 
ghuzit.

Hadműveleti övezet. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Az clasz főhadiszál­
lás 607-ik számú különjeleutése: Az olasz és német csapatok csütörtökön 
hajnalbar bevonultak Benghaziba.

Rómából jelentik (MTI.) A Stefani 
iroda jelenti: Az Északafriikaban 60 nap­
ja folyó harcok a harci kocsik csatájá­
nak nevezhetők. Az re ész világ legkor­
szerűbb és legkitűnőbb harci kocsijai 
járják szédületes körtáncukat Cirenaica 
tágas homoksivatagján Ha a fogságba 
esett igen sok angol felszerelését vizs­
gáljuk. megállapíthatjuk, hogy Anglia 
mindent feltett a kockára az offenziva

sikere érdekében, az. onnan az olasz és 
német taktika teljesen bevált és felbo­
rította az angol terveket.

Berlinhöl jelentik (MTV) A Führer 
főhadiszállásáról közük a Német Táv­
irati Irodával. A véderő főparancsnok- 
ság jelenti: A Führer Rommel táboron 
kot, az Északafrikában küzdő hadtest 
főparancsnokát nagy érdemei elismerő 
séiil vezérezredessé léptette elő.

Sikeres német ellentámadások a keleti
arcvonalon

Berlinből jelentik: (MTI ) A Führer 
l'őbdis-záílásáról jelentik a Német Táv­
irati Irodának: A véderő főparancsnok­
sága közli: A Krüni félszigeten és a ke­
leti hadszíntér déli szakaszán a heves 
hóviharok miatt csak csekély harci te 
vékenység volt. Egy ellenséges csapat 
n-ak Krim déli részében történt meg­
semmisítésekor 842 fogoly, 12 löveg. 
111 géppuska és gránátvető került a 
német és román csapatok kezére. A 
doneei arevonalon német és szlovák 
csapatok visszaverték az ellenség helvi 
jellegű támadásait Ellent ám a dacaink si­
keresek voltak. A középső szakaszon 
as ellenség több helyen eredménytelen 
támadásokat intézett állásaink ellen. 
Ellentámadásokkal sok helységet elfog­
laltunk és lövegeket zsákmányoltunk. 
Az északi szakaszon az ellenség tovább 
folytatta támadásait. A harcok rész­
ben még folynak. Az llmen-tótól délke­
letre. a Lemngrádot bekeritő arcvona­
lon. a lappföldi német-finn arcvonalon 
sikeres roharnesapat vállalkozások at haj­
tottunk végre. Vadász r ep iil ők ö te lékeink 
f ók ént az északi és középső szakaszon 
eredményesen avatkoztak he a földön 
folyó harcokba.

Kirenaikáhan mindkét részről élénk 
járőr tevékenység folyt. Légi kötelé­
keink eredményes támadásokat intéz­

tek brit csapat össze vonások és üzem­
anyagraktárak elen a Benghazitól Mar­
sa Matruhg terjedő vonalon. Malta szi­
getének katonai berendezései és repülő­
terei ellen éjszakai és nappali repülő-

támadásokat intéztünk és több földön 
álló repülőteret megrongáltunk.

Az erős légvédelmi tűz elűzte a brit 
támadó gépeket amelyek n:a éjjel 
Münster elien kíséreltek meg támadást. 
A támadó gépiek bombáikat csak terv- 
szerűtleinii bírták ledobni A polgári 
lakosság körében csekély veszteség van. 
Néhány helyen az épületekben okoztak 
kárt. Három támadó brit gépet lelőt­
tünk. (MTI.)

36 fokos hidegben, heves 
hófúvásban több fontos 
helységet foglaltak el 
a németek a Donee 

mentén
Berlinből jelentik (MTI ): Mint a Né 

met Távirati Iroda katonai helyről ér­
tesül, január 27-én a donecmenti arc 
vonalon heves elhárító harcok során 
helyi ellentámadásokkal a német csapa­
tok több helységet elragadtak a bolse­
vistáktól. A hadszíntér középső szaka­
szán 36 fokos hidegben és erős keleti 
szélviharban január 27-én két község 
előtt visszavetették a bolsevistáik két ti-

' - idő zaszioaljanak több támadását. A*
szélvihar amelyet hófúvás kísért, 

- a met katonák arcába csapódott és 
uegnehezítette mozdulataikat. Ennek 

ellenére csak két helyen sikerült a bel- 
vesistáknak a nemet a'lásokba betör­
niük, ahonnan azonnal visszavetettéit 
őket. A harcok során 2 páncéltörő és 
14 gépfegyver a németek kezére került, 
akik mindenütt megtartották állásaikat.

Berlinből jelentik (MTI.): Mint a Né­
met Távirati Irodának jelentik, a keleti 
hadszíntér északi szakaszán folyó elhá­
rító küzdelmek során január 27-én 
erős német rohamosztagok melyek a 
bolsevisták eüen nyomultak előre, rend­
kívüli sikert arattak A nemet katonák 
gyors támadással kiemeltek egy bolse­
vista erdei tábort és a szomszéd tábor 
rövid harc után a megszálló bolsevis­
tákkal együtt szintén német kézre ke 
rült. A német katonák 135 elesett 
kommunistát számoltak meg, sok gép­
fegyvert é» sí-felszerelést zsákmányol­
tak'. (MTI.)

Helsinkiből jelentik (Stefani): A csü­
törtöki finn hadijrientés közli bogv a 
karéliai földszoroshan a finn csapatok 
ellentámadásaik során előnyomulva 
több ellenséges harakot és lőszerraktárt 
megsemmisítettek. Az ellenség eulvos 
veszteségeket szenvedett Finn tüzérségi 
és géppuskás osztagok két helven visz- 
szaverték a támadásra készülő szovjet­
csapatokat Két ellenséges harci kocsi 
elhárító löveget megsemmisítettek. A 
karéliai arevi na1 déli szakaszán mindkét 
részről tüzérségi tevékenvség folyt. As 
ellenség előőisei támadásokat kíséreltek 
meg úgy .Miezen arcvonalon, eredményte­
lenül. Egy szovjet vadászgépet és ez* 
bombavetőt lelőttünk

Borneoban újabb partraszállást Hajtottak
végre a japánok

Stockholmból jelentik (MTI.): A Né­
met Távirati Iroda jelenti• A /"Vya Day­
light Allehanda t rfésülésé szerint a kal­
kuttái hatóságok megtették az előkészü­
leteket hogy szükség esetén elszállítsák 
a város kétmillió főnyi polgári lakos 
ságát.

Tokiótól jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti. A császári fő­
hadiszállás közlése szerint a japán légi­
erő Celebes és Molucca szigetvilágától 
nyugatra és délre kivívta a teljes légi• 
fölényt Burmában a Móniméin felé 
eiőnyomulo japán csapatuk elérték a 
Sahvin folvo partját, ahol jelenleg he 
vés harcok folynak

Sanghaiból jelentik (MTI ) A Német 
TI jelenti: Batáviában kiadott hadi je­
lentés szerint a japán csapatok Borneo

Cukornád ültetvények az egyik Hnv fii-szigeten

nyugati partján Bcinangkatban partra- 
szálltak. A sziget belsejéből kiindulva 
Kuhung felől is nyomást gyakorolnak A 
hadijelentés szerint a holland csapatok 
heves ellenállást tansuitottak. de nem 
sikerült a jajián támadásokat megállíta- 
líiok. A holland haditengerészet légierői 
is megkísérelték a japan csapatok fel­
tartóztatását de sikertelenül

Tokióból jelentik (MTI.): Az OFI je

lenti; A japán repülők két egymásután! 
éjszakán át zuhant bombázó támadá­
sokkal támadták Rangoon repülőtereit 
és szétbombázták azok berendezéseit. 
Légihareba keveredtek húsz ellenséges 
géppel, melyek közül kilencet biztosan 
ötöt valószínűen lelőttek Egy japán 
gép, mely bomba rakomány ával rázn- 
hant az ellenséges á'lásokra elveszett.

Celebes-szisreten elfoglalták 
Kendari várost

Tokióból jelentik: (MTI.) Német Táv­
irati Iroda jelenti: A császári föhadi- 
szálás jeienti hogy a haditengerészet 
repülőgépei sok légitámadást intéztek 
Borneo, Celebes, Ser ang és Boeroe szi­
gete elén. A támadások során 45 ellen­
séges gépel pusztítottak el Eg\ japán 
vadászgép eddig nem tért vissza. A Ce­
lebes szigetén levő Kendarinál partra- 
szállott japán csajmtok a tisztitó mű­
veletek befejezése után, január 26-án 
teljesen megszállották Kendari városát.

Tokióból jelntik: (MTIA A Német 
Távirati It oda jelenti: Az alsóház csü­
törtöki ülésén felkérték a kormányt, 
nyilatkozzék a csuugkingi kérdésről. 
Tozso minisztereinek a következőket 
mondotta- Japán minden eszközzel 
megsemmisíti a esungkingi rendszert, 
ha nem változtatja meg alapjában ed­
digi magatartását

Melbourneböl jelentik (Rud. Tud.) Az 
ausztráliai kormány elhatározta, hugv 
haladéktalanul ha disz állítási tanácsot lé­
tesít, amely Ausztrália és a szövetséges 
hatalmak részére a hadiszállításokról 
fog gondoskodni

Rómából jelentik (MTI.): Az olasz 
lapok közlik annak a levélnék a szö­
vegét amelyet Ewat ausztráliai külüey- 
miniszter rádió utján juttatott el * 
Daily Mailhez Ebben Ewat a követke­
zőket írja:

— Alexander, a tengernagyi hivatal 
első lordja és mások nem osztoztak fel­
fogásukban, hogy a malayai félsziget és 
Singapore védelme az egész Brit. Világ 
birodalom szempontjából a legfontosabb 
kérdés és ezért mindent meg kell tenni 
védelmére. Most egy ember tévedése' 
miatt sajnálatos módon annyi ember 
életével kell fizetni

Nyomtalanul eltűnt Doháré 
japánbarát szultánja

Tokióból jelentik ( MTI.); A Német 
Távirati Iroda jelenti: A malajai harc 
térről érkezett jelentések szerint Ibrs 
him johoiei szultán néhány nappal ez­
előtt nyomtalanul eltűnt. Ibrahim szül 
tant általában japánbarátnak ismerték.

'tN
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Mit vesztett eddig az angol
tengeri erő?

házban mutatkozott, amikor Arién. 
Laton ad helyzetéről esett szó Ar, ,
az angolok 19Í9 szeptemberében »u 
bnan felidézték, három meggondol* 
hói indultak ki- < Molá8

Londonból jelentik (MTI.) Az 01 
jelenti: A Reuter Iroda kanadai forrás 
alapján közli, hogy egy 100P tonnás brit 
•ceánjáró gőzöst a kanadai partok ma 
gaseágában megtorpedóztak. A gőzös 250 
uta-sa a tengerbe veszett.

Lisszabonból jelentik: (MTI.) A Ste­
fan! Iroda jelenti Az amerikai hadi ten 
gerészetugyi minisztérium közölte, 
hogy az Egyesült Államok partjai men­
tén hadműveleteket végző tengelv-ten 
gieralattjárók január 28-án éjszaka el- 
siílyesiztették a 7.000 tonnás Pommery 
és a 7.900 tonnás Francis Powell tar­
tályhajókat. A két hajó legénységébe1 
összesen 28 embert mentettek meg 

Rómából jelentik: (MTI.) A Stefani 
Iroda jelenti: Az olasz lapok az angol 
lengemagyi hivatal adatai alapján ösz- 
szeállították z olasz, német és japán 
haderő által elsülyesztett angol hadi 
hajók jegyzékét.

■4 jegyzékben hat csatahajó. 4 repii 
lőgépanyahajó, 14 cirkáló, 61 rom­
boló, 3 torpedóvető, 41 tengeralatt­
járó 12 segédcirkáló, l jelzőhajó. 6 
ágyunaszád, 11 bárka. 11 aknarakó,
2 járőrnaszád és egy gyorsnaszád sze­
repel.

Ezek közül két csatahajót. 1 repiilőgép- 
auyaíajót. 10 cirkálót 17 rombolót, 2 
torpedónaszádot, 22 tengeralattjárót 3 
segédcirkálót, 1 ágy unaszádot, 3 bár­
kát es 2 aknarakót a Föl ti közi-tengeren 
sulyesztettek el.

eredménye. Ennek a tengeri csatának 
kimenetele főként az Egyesült Államok 
haditengerészetét ejtheti gondolkodóba, 
mert annak kisebb értéket kel! tulajdo­
nítani, mint Angliának melynek a 
haditengerészetben régi hagyományai 
vannak.

Rómából jelenti/, (MTI ): A Stefani 
Iroda jelenti: Az angol tengernagyi hi­
vatal azt a jelentést közölte, hogy an­
gol tengeralattjárók a tengelyhatalmak 
öt hajóját biztosan egy továbbit való­

színűen elsülyesztették. E jelentés közli 
hogy a Rampino olasz hajót torpedóta- 
Iá lat érte és elsii.yedl továbbá, hogy 
két szállítóbajót is torpedótalálat ért 
két tartályhajót pedig valószínűen el- 
siilvesztettek

I. Remélték, hogy Nagybrilatou 
európai szövetségesei Ném-dors/a™ i 
le. teríti k a2('

í

Illetékes olasz helyen kijelentették, 
hogy mindezek a hírek élőjüktől vé­
gükig kitalálások, hírét,e « „Rampino“ 
esetét, amely közönséges vontatóhajó és 
néhány napja nincs róla jelentés

2. Remélték, hogv az angol éhségbln.
kad cnnek időpontnak bekövetkezz 
sét siettetni frgja.

3. Remélték, hogy a nermeti szóéi,, 
lista rendszer ilyen nyomásnak csal- 
néhány hónapig áll ellen. Kit és f.3iév, 
háború után ezek a brit remények 
rnindmegatinyi tevőleges tételei letl<k- 
tlémet hadviselésnek éppen úgy,
a tengely ellenes tábor hadászati hi 
bái is.

ülést társéit 
az országgyűlés Két házának 

külügyi bizotíiága

Madridból jelentik. (MTI) A NéJnet 
Távirati Iroda jelenti- Newyorki jelen, 
tés szerint az Észak Írországba küldött 

I északamerikai csapatok nem kiképzett 
katonákból adónak, hanem egyenruhá­
ba bujtatott újoncok, úgyhogy ezeknek 
a csapatoknak nincsen semmiféle Imr­
ei értékük

A japán haditengerészet 
fölényét bizonyította be a 

maláji partok mentén lefolyt 
tengeri ütközet

Tokióból jelentik: (MTI ' A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Maláj félszi­
get. kelet, partja mentén folyó tengeri 
ütközetről, japán haditengerészeti kö­
rökben megállapítják hogy ennek a 
eeatának annál nagyobb jelentősége 
'an, mert első ízben állottak szemben 
egymással a háború folyamán japán és 
angol hadihajók közvetlen ütközetben. 
Azonkívül egyenlő erőkről van szó, ne­
vezetesen mindkét oldalon két romboló 
küzdött. Ezekben az ütközetekben is 
(«bizonyult a japán haditengerészet fö 
lénye és megmutatkozott a japán ten­
gerészek nagy tapasztalata. Áll ez első­
sorban a tüzérségre, amely az ütközet­
ben döntő szerepet játszott. A japán si­
ker hosszú évek kemény kiképzésének

Bárdossy miniszterelnök beszámolt Ribbentrop, 
i/üano es Késié1 magyarországi látogatásáról

ODASZÉP

HUROK
és ezekhez való

ernyők
üvegburák
gyári lerakata

Wiilanyfőzők — vasalók — 
hőpalackok — Zseblámpák­
éi etnek — Villanyfelszere-
• AC1 y> i J! í _ _ y Ilesi cikkek — Rádiócsövek 

és alkatrészek

Vacsí és Dobribáii
szaküzletében

Kossuth-utca 7. Telefon 27-33.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A képviselőház külügyi bizottsága gróf 
I akács-Tolray József ein ok lésé vei csü­
törtök délelőtt ülést tartott melvnek 
napirendjén az időszerű külpolitikai 
helyzetről szóló tájékoztatás szerepelt 
Az ülés megnyitása után Rárdossy 
László miniszterelnök, külügyminiszteri 
minőségben részletes tájékoztatót adott 
a külpolitikai helyzetről. Megemléke­
zett Ribbentrop német birodalmi kül 
ügyminszter. gróf Cianu olasz külügy­
miniszter és Keitel vezértábornagy lá­
togatásáról akik a Kormányzó úr. il­
letve a m. kir. kormány meghívására 
és a magyar kormanyférfiak németor­
szági és olaszországi 'átogatasainak vi­
szonzásaként néhány napot Magyaror­
szágon töltöttek, ami mint a magyar 
állam megbecsülésének ujahh jele a 
közvéleményben általános örömet kel­
tett. A külföldi ái'amférfiakka! folyta­
tott eszmecserét a bizalomteljes egviitt 
működés szelleme hatotta át A megbe­
szélések ismét azt mutatták hogv a 
magyar, német és olasz tényezők a 
helyzetet és a bennünket közelrő' ér­
deklő kérdéseket egyformán ítélik meg.
7 eljes volt az egyetértés abban a telein 
tetben, hogy a Szovjetunió ellen vívott 
védelmi háború Rurópa és az európai

nepek létkérdésé A magyar állam. az
orezág helyzetében rendelkezésre bo
csátható erők mértékéig, természetesen 
továbbra is részt vesz ebben a küzde 
lemben, melyet saját védelmi harcának 
is tekint. A miniszterelnök azután a 
közelmúlt külpolitikai eseményeiről 
adott felvilágosítást. Általános tetszés­
sel fogadott felszólalása után a beszá­
molóhoz hozzászólt Rajcsv Zsilinszky
Endre, gróf Hunyady Ferenc, Rátz 
Kálmán Vájná Gábor, Maróthv Ká­
roly Rajniss berenc gróf Esterházy 
Móritz Riuhnszky László. Turehánvi
Imre, vitéz Imrédy Béla. Payer Károly 
és Rassav Károly A hozzászólásokra 
Bárdossy László miniszterelnök és kül­
ügyminiszter kimerítő választ adott. Az 
ülés két óra után ért véget

A Magyar T ávirati Iroda jelenti 
A felsőház külügyi bizottsága csütör­
tökön délután 5 orakor Kánya Kálmán 
elnöklésével ülést tartott. Rárdossy mi­
niszterelnök külügyminiszteri minőség 
ben tájékoztatta a bizottság tagjait az 
időszerű külpolitikai kérdésekről. A 
Sziillő Géza gróf Svtnmsich László és 
báró Prónay György szóllott hozzá. 
Rárdossy miniszterelnök részletesen vá-

lezuhant az a repülőgép, 
amelyen az argentin KliiGgy- 

minlszter utazott haza 
Rió de Janeiróból

Valamennyi utas életben 
maradt

leszólt a felszólalásokra.

Erős borúlátás lett úrrá 
az angol alsóházban

„ munkáspárti képviselő szerint Angliának 
nincsenek támadó és védekező eszközei. Churchill» 

nek bizalmat szavazott az alsóház
Amszterdamból jelentik (MTI) A Né­

met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálat szerint az alsóház 464 szí 
vazattal 1 ellenében bizalmat szavazott 
Churchillnek.

Stockholmból jelentik- (MTI) A Né 
mc-t Távirati Iroda jeleni:- Mint az Af- 
torbladed jelsnti Londonból, Churchill 
szerdán az alsó házban erős bírálatnak 
volt kitéve. A borúlátás rekordját, ti 
munkáspárt; Shin well döntötte meg. 
aki azt mondta, hogy a hadihelyzet az 
utóbbi időben megromlott és tovább 
fog romlani, anélkül, hogy Angliának 
támadó v&gv védőeszközei álianának 
rendelkezésére,

— Mikor vette tulajdonképpen észre 
e- brit kormány Nagybritánnia gyenge 
ségét a Otntiesóceánon, Hongkongban 
és ídülakkóban? — kérdi'zte. — M'ért 
jelentette ki Churchill január 9-én, 
hogy Nagyiritánnia felkészült a fáma-' 
dásira? Tájékoztatták-e Kin át é? az 
Egyesült. Államokat Nagvbritannia 
gyengeségéről?

Berlinből jelentik: (MTI) A Népnél 
Távirati Iroda jelenti: A hármasegyez- 
ménv hátaiméinak katonai helyzetéh -n 
.tteni tájékozott, körök a legjobb záli , 
gát látják a végső győzelemnek Ezért 
Berlinben nagyon jól megértik azt a 
nyugtalanságot, amely az angol alsó-

Londonból jelentik: (OKI) A Reuter 
Iroda ric de janeiroi jelentése szerint 
az a repülőgép, amelyen Argentína 
külügyminisztere is helyet foglalt, a 
felszállás pillanatában lezuhant. A vép 
valamennyi utasa életben maradt MTI

Buenos Aireshől jelentik: (MTI.) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Annak * 
repülőgépnek lezuhanásáról. amelyen 
Argentina külügyminisztere haza akart 
térni, a következő részleteket jelentik: 
A gép amelyen Guinasu külügyminisz­
ter vissza akart térni Argentínába, a* 
Air de France gépe volt. melyet nem­
régen vásárolt meg az argentin kor­
mány. A gép közvetlenül a felszállás 
után 9 óra 30 perckor zuhant a ten­
gerbe. Mind a 12 utasát megmentették, 
Guinasu kivételével egyetlen utas sem 
sebesült meg. Az Associatd Frees je­
lentése szerint a gépet annyira megter­
helték, hogy alig bírt felszállaoi. A 
gép vezetője csak n a gv nehezen bírta 
megakadályozni hogy a gép a parti 
sziklának ne vágódjék és így a tenger­
be zuhant. Tenger észhada prűdök siet­
tek először a bajba jutott utasok segít- 
sé.gére. akik egy kivételével a tengerbe 
ugráltak, majd a gép szárnyaiba ka- 
piaszkodtak. Egy asszonyt a fülkéből 
mentetek ki Buenos Airesbe érkezett 
jelentések szerint Giunasn valószínűen 
szombaton tér vissza.

Merényiethisétlet 
Irán miniszterelnöke 

ellen
Ad altéból jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti. A teheráni rá­
dió jelentése szerint Irán mimisztereb 
nőké ellen a parlamentben merényié* 
tét követtek el Amikor ismertette srt, 
országgyűlésen az Angliával és * 
Szovjetunióval kötött egyezményt, va-* 
laki követ dobott feléje, de nem lati*4 
tael. Erre a miniszterelnökre akart»* 
vetni magát, de ebben megakadályoz* 
fák és letartóztatták.

ü-Mi-á ti v • itt IL- im:i ..líílliiLJtríjFtriTrTff tíl.Tnrr'rrfri.-F.í-ij.ih-rtíntüv:31*0-12ej-n.rm:,■,
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Súlyosan cUtélte a város közgyűlése

Augusztus i-re lel kell építeni az u\ Tanoncotthont
Nagyvárad. Saját tnd Nagyvárad tör­

vényhatósági bizottsága csütörtökön dél­
in tár» öt órai kezdette! tartotta rendes 
közgyűlését a városháza nagytermében 
Malier Endre főispán elnöklete alatt.

Napirend előtt Array Árpád szóvá- 
telte az állami tanoneotthon kérdését 
és kérte a polgármestert, adjon felvilá­
gosítást erre vonatkozólag,

Soós István polgármester válaszában 
előadta, hogy a miniszter elrendelte feb­
ruár 14-ig a munkavállalási pályázatok 
beadását s az épület befejezésének 
augusztus 1-ig meg kell történnie.

Napirenden a közgyűlés sorra tudo­
másul vette, illetve megszavazta a je­
lentéseket és javaslatokat, amelyeket a 
kis gyűlés is letárgyalt már.

Asztalos Vilma városi kezelőnő arra 
vonatkozó kérelmének teljesítésével kap­
csolatban, bogy a román hatóságok ál­
tal történt elbocsátása folytán elmaradt 
fizetését segély címén utalják ki neki 
Patzkó Elemér bizottsági tag más váro­
si tisztviselők érdekében szólalt fel, akik 
a román uralom idejében maevarvoltuk 
miatt nem haladtak s jelenlegi beosztá­
suk nem nyújt méltó kárpótlást nekik.

Hlaiky Endre főispán kifejtette, hogy 
* kormány álláspontja szerint az ilyen 
helyzetben lévő közalkalmazottakat meg­
felelő fizetési osztályba ke!' juttatni s 
a törvényhatóságoknál, így Nagyváradon 
is folyamaiban van a méltánytalanságok 
orvoslása.

Mi történt
a minisztériumban ?

A Nagyvárad Városi Vasút tarifa- 
emelésének ügye a közgyűlésen is sok 
felszólalásra adott alkalmat Soós Ist­
ván polgármester részletesen ismertette 
a kérdést. Felolvasta azt a levelet, ame­
lyet az ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter illetékes alosztálya intézett hoz­
ná és amelyben arra kérik beszéljék 
meg a személyviteldij emelésének ügyét 
mert a minisztérium ebben nem óhajt 
hatalmi szóval dönteni. A meghívásra, 
— adta elő a polgármester — Hlatky 
főispánnal együtt megjelentek a minisz­
tériumban s

ott abban állapodtak meg. Itogr ez 
az ügy függőben marad addig, áruig 
a törvényhatósági bizottság a már 
korábban kiküldött albizottság 
jelentése alapján állást nem foglal. 

Annál meglepőbb, hogy a minisztérium 
mégis határozott és jóváhagyta a városi 
vasúttársaságnak a város megkerülésévé1 
beadott kérését s már ki is hirdette az 
őj tarifát, amely a tisztviselők, munka 
•ok és gyermekek viteldíjára vonatk.i 
kő an nem egyezik meg a kiküldött bi 
zoltság javaslatával. A polgármester ki­
jelentette, hogy ebben a kérdésben 
ugyanazon az állásponton^ van. amelyet 
s közgyűlésben kifejtett.

Munkások, tisztviselők 
és diákok

A kérdéshez először Kaczián Kálmán 
szolt hozzá. Elmondta hogv a mull köz­
gyűlésen vetődött fe! a tarifaemelés kér­
dése. A törvényhatósági bizottságot szo­
ciális szempontok vezették az ügy meg­
ítélésében, mert egyrészt a viteldíjeme­
lés súlyosan érinti a szegény külvárosi 
lakosságot másrészt viszont a városi 
vasat alkalmazottainak fizetésjavítása 
elől elzárkózni nem lehet Ezért küldöt­

tek ki albizottságot a helyzet megvizs­
gálására és megállapodás létesítésére.

A bizottság munkáját látszólag si­
ker koronázta, mert sikerült a vá­
rosi vasúti társaság igazgatóságával 
megegyezni olyképpen, hogy a szán­
dékolt tarifaemelés a munkások, 
tisztviselők és gyermekek viteldiját 
nem fogja érinteni.

A kiküldött bizottság, — amelynek ő -s

tagja volt — a legnagyobb meglepetés­
sel látta ezek után a villamos kocsik­
ban kifüggesztett hirdetményből, hogy a 
villamos vasúti társaság a megállapodás­
tól eltérő tarifák életbeléptetését esz­
közölte ki a minisztériumban. Az a vá­
ros közönségének semmibevétele ez a 
törvényhatósági bizottság tekintélyének 
megsértésén és a varossal kötött szer­
ződés megszegésén keresztül.

A Városi Vasul r. L magatartása 
a megszállás alatt

— A Városi Vasul r.-t. nem tanúsí­
tott az elmúlt 22 év a'att olvan maga­
tartást, — folytatta Kaczián Kálmán, — 
hogy mostani, a múlt szellemében való 
viselkedése felett szó nélkül elhaladhat­
nánk. A Városi Vasút r.-t. az első ma 
gánintézmények között volt amely a 
romanizáláe útjára lépett. A román 
megszállás első idejében 268 magyar al 
kalmazottja volt a Városi Vasúttársaság­
nak, ez a szám 1940 ben 50-re csökkent 
s az elbocsátottak helyett románokat 
vettek fel. Ennek oka az volt, hogy a 
vezetőségben hiányzott a nemzeti és 
vallási meggyőződés. Erre utal az ie,

hogy a részvénytársaság egvik vezetője 
megváltoztatta nevét és vallásit...

(Célzás arra, hogy Sas Emil igazgató 
?ayiu-ra románositotta nevét s a görög­
keleti vallásra tért át. Szerit.)

— Ahol ilyen a szellemi vezetés, — 
folytatta Kaczián Kálmán, — ott uem 
sok jót lehet várni az üzemi vezetéstől 
sem. A társaság elhanyagolta a vonala­
kat, a kocsikat, a személyzet részéről a 
legdurvább magatartást tapasztalhatta a 
közönség; valósággal sportot csináltak 
abból, hogy az átszálló helyeken a fel­
igyekvő közönség orra előtt elmenjen a 
kocsi . .

Csak szociális szempont indokolhatja
az áremelést

A mai vezetőség legalább műszakilag 
javítja a helyzetet, amiért bizalmat elő­
legezhetünk ueki. De nein engedhet 5 
meg. hogy a tarifaemelés útján velünk 
fizettesse meg azt, amit 20 év alatt el­
hanyagolt., . A szociális szempontokra 
való tekintettel a kiküldött bizottság 
mégis belement a személy viteldíj emelé­
sébe, mert valóban

elviselhetetlen gondolat, hogy oly 
felelősségteljes munkát végző vil- 
lamoskalauzck és kocsivezetők csak 
havi 70 pengő kezdő fizetést élvez­
zenek . ..

Oiákcsinynek tűnik fe! azouban, hogy a 
városi vasul igazgatósága az előzetes 
megállapodás ellenére kiterjessze a ta­
rifaemelést a munkások, tisztviselők és 
gyermekek viteldíjára ie. Ezzel elját­
szotta a közönség részéről azt a rokon- 
ezenvet, amelynek megszerzésére ideje 
sem volt.

Beszéde végén annak a kívánságnak 
adott kifejezést Kaczián Kálmán, hogy 
a város jogainak érvényt kell szerezni 
a városi vasút igazgatóságával szemben.

Utána Patzkó Elemér, aki szintén tag­
ja volt a kiküldött bizottságnak, fejezte 
ki megütközését amiatt, hogy a városi 
vasút igazgatósága az adott szó megsze­
gésével a bizottság és az igazgatóság

közötti megállapodástól eltérő tarifa­
emelést eszközölt ki a minisztériumban.

— Reméljük, hogy a városi vasút a 
törvényhatósági bizottság állásfoglalása 
tuán honorálni fogja megállapodásunkat 
Ha pedig ezt nem tenué meg. akkor bí­
rói útra kel! terelni a kérdést a városi 
vasút és a város közötti jogviszony tisz­
tázására, nehogy a jelenlegi incidens­
ből a jövőben njabh zavarok származza­
nak.

lllntky Fnder főispán bejelentette, 
hogy a belügyminiszter figyelmét is fel 
fogja hívni: támogassa a város állás­
pontját.

Soós István polgármester hozzáfűzte 
még, hogy a kereskedelmi miniszternek 
joga vau végső fokon dönteni a kérdés­
ben, de csaik akkor, ha a két szerződő 
fél, a város és a magántársaság, nem 
tud megegyezni. S ezt a döntést nem 
eszközölheti a törvényhatóság megkér­
dezése nélkül, ami azonban nem történt 
meg, noha erre kifejezett ígéretet ka­
pott a minisztériumban. Ez csak a mi­
nisztérium illetékes alosztályának hibá­
jából történhetett, amit okvetlenül hely­
re kell hozni. A város ily értelemben 
fogja kéret ét előterjeszteni a minisz­
tériumban.

Szerződésszegés történt, amiért elégtételt
kell adni

Thury Kálnnán szerint a kérdésnek 
két oldala van. Az egyik a törvényha 
tóság és a minisztérium között felme­
rült félreértés. A minisztérium valószí­
nűleg he fogja látni tévedését. A másik 
oldal a törvényhatóság és a városi vas­
úti társaság közötti vitás kérdés. Két 
ségtelen, hogy a villamos vasúti társa­
ság igazgatósága szerződésszegéssel vit­
te keresztül a tarifaemelést. Ezt meg 
kell torolni. Bírói eljárás itt nem kép­
zelhető el. E*e miután komoly aggodal­

mak jutottak kifejezésre, hogy a város 
jogai súlyos sérelmet szenvednek, nyo­
matékosan tiltakozni kell a városi vas­
úti társaság igazgatóságának eljárása él­
én, hogy a jövőben hasonló magatartás 

ne fordulhasson elő.
Array Árpád felszólalásában hangoz­

tatta hogy a városnak féltékenyen kell 
őrködnie önkormányzati jogai fölött s a 
szociális szempontok érvénvesítósét sem 
hagyhatja figyelmen kívül ma, amikor 
új közszellem van kialakulóban és új

kor közeledésének dübörgése ballik.
Kortsmáros László a város és a villa­

mos vasúti társaság közötti szerzői,Icát 
ismertette s megállapította, hogy nem 
csak jogséilés történt, hanem a törvény­
hatósági bizottság tekintélyén fe sere 
lem esett.

Megbélyegezte azt a kapitalista fed- 
fogást, amely a villamos vasúti tár 
saság magatartásában kifejezésre fut 
és csodálkozását fejezte ki amiatt, 
hogy bizonyos körök még mindig 
nem akarják megérteni az új vilá­
got, amelynek bekövetkezésében 
most már legfeljebb Londonban s 
hasonló helyeken kételkednek.

A vita befejeztével a polgármester be­
jelentette: utasítja a jogügyi bizottsá­
got, tanulmányozza a kérdéses mérté- 
dést. Aztán ismét vázolta a miniszte­
rim! ho-z intézendő kérést e felolvasta a 
Városi Vasút r.-t.nak küldendő tiltako­
zást. Eszerint a törvényhatósági bizott­
ság megállapítja a szerződésszegés té­
nyét azzal a megjegyzéssel, hogy ha » 
jövőben hasonló eljárást tapasztal, kellő 
ihegrtorlássa!

Újra tárgyalták a Sas~ 
palota ügyéi

A közgyűlés ezután foglalkozott • 
Hangyával kötendő szerződés kérdésé­
vel, amelynek értelmében a Hangya s 
város sertéshízlaillájában újabb 4000 
sertést hizlal azza’ a feltétellel, hogy a 
város gondoskodik a takarmányról ée 
sertésenként bizonyos összeget előleg­
ként fizet. A közgyűlés rövid vita irtást 
jóváhagyta a szerződést.

A városrendezési terv előkészítő aran­
kájának befejezéséről szóló jelentéssel 
kapcsolatban fejlődött ki még nagyobb 
vita, Kaczián Kálmán rámutatott arra-, 
hogy a városnak nincs egyetlen terme 
sem, ahol hangversenyeket. mulatságo­
kat és más estélyeket lehetne rendezői.
A városrendezés kapcsán tehát foglal­
kozni kell a Sas-palotában tevő üres te­
rem ügyével is. mert annakidején a vá­
ros azzal a feltétellel adta át a telket 
az építőknek, hogy a palotában közmű­
velődési és társadalami célokat szolgáló 
vigadót létesítsenek. Javasolta, hogy » 
jogügyi bizottság tanulmányozza ezt * 
kérdést. A Bnnyilay-iiget kiképzésénél 
pedig, — folytatta Kaczián Kálmán, 
figyelemmel lel1 lenni arra hogy az ott 
megkezdett és Itlbeutuaradl mélyfúrás 
még olyan eredményekre vezethet, ame­
lyek fürdők vagy más berendezések épí­
tését teszik szükségessé.

Soós István polgármester válaszában 
magáévá tette azt az indítványt, hogy * 
Sas-palota ügyét a jogügyi bizottság te­
gye tanulmány tárgyává. A mélyfúrásra 
' onatíkozólag kifejtette, hogy annak 
munkálatai most azért szünetelnek, mert 
geológusok clainyomokat találtak itt « 
azért most már a továbbiéirás a Ma­
gyar-Német Ásványolaj r.-t. feladata 
lesz. Kétségtelen azonban, hogy a mély­
fúrás eredményre fog vezetni « az ezzel 
kapcsolatban várható fejleményekre fi­
gyelemmel voltak a városrendezés elő­
készítő munkálatainál

A közgyűlés este hét órakor ért véget.
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Sok Imim ismeretet sajátítottak el 
Zöldkereszt népélelmezési tanfolyamának

hallgatói
Fiatol leányok és őszhaju asszonyok a vizsgázók között

Nagyvárad (Saját tud.) Vizsgán va 
gyünk.

D-e ki látott még ilyen kedélyes, 
meghitt, közvetlen és — főként 
„drukk* mentes vizsgát?

Már maga a színhely is elüt a szok­
ványos, rendszerint komor és félnem 
teli hangulata, feszültségtől izzó vizs­
gáktól. Terített asztalok mellett ülnek 
— a vrtradvelencei katolikus kultitr- 
haz "átf ktermében —• a „növendékek'1, 
tk:k között vannak 14-15 éves kislá­

nyok és őszülő hajú hölgyek (az utób­
biak valamennyien a váradvelencei ka­
tolikus nőszövetség tagjai) — s velük 
együtt fuglain-ak helyet az asztalok 
mellett a vizsgáztató bizottság tagjai 
és a meghívott vendégek, közöttük 
C z i f f r a Berta, a Katolikus NMsző- 
vetség elncknője, Halász Gyula 
apátplébános, Baumgartner An­
tal segédlelkész és dr Cs-íténvi 
Gyula tisztiorvos feleségével.

A zöldieresztes népéleimezési tinfn- 
lyam vizsgáján vagyunk. S ezzel egy­
idejűleg ünnepli a várad velencei ka­
tolikus nőszövetség is csatlakozását az 
országos központhoz

Nil tanultok a „növendékek"
Az est hőse — mert esti vizsgán va 

gyünk — C z i m m er Anna zöldkeresz­
tes előadónő. ö az egyedüli, aki talán 
„drukkol“ egy kicsit. Mert végered 
menyében 6 vizsgázik ma itt F.z a 
vizsga mutatja meg. hogy a tizenkét 
előadást felölelő tanfolyamon milyen 
eredménnyel magyarázta elméletileg és 
gyakorlatilag a helyes táplálkozás és 
főzés tudományát

A zöldkeresztes népéleimezési tanfo­
lyamok célja ugyanis az, hogy a nép 
széles rétegeit rászoktassák a tápanya­
gok olymódon való fölhasználására, 
bogy a táp Iáik ozás a test fejlődése, 
egészsége és munkabírása szempontjá­
ból megfelelő legyen. Különösen fontos 
ez a szegényebb néprétegeknél, ahol -- 
éppen a hiányos táplálkozás miatt 
igen sok a fejletlen, vézna, angolkóros 
gyermek és a különböző betegségeknek 
bllentállni nem tudó felnőtt.

kák A tanfolyamot vezető C z t m m e r 
Anna mellett Ábel Julia, a várad ve­
lencei körzet zöldkeresztes védőnője 
működé tt még közre az előadások meg­
tartásában. ö az egészségügyi ismere­
teket adta elő. Mindketten fiatalok, tel 
ve munkájuk iránti rajongással, lelke­
sedéssel

Mindenki jól felel a vizsgán !
S most, miután ismertettük a tanfo­

lyam lényegét, térjünk vissza a vizs­
gára.

Dr l setényi Gyula tisztiorvos 
nyitotta meg néhány szóval a vizsgát 
majd Czimmer Anna ismertette a 
zöidkeresztes népélelmezési tanf >tyn- 
mok eredetét, múltját és célját C z i f f 
ra Bertának a vávadvelencei nőszö­
vetség. tagjaihoz intézett szavai után 
megkezdődik — a vizsga.

Először a gyerekek felelnek. Czim­
mer Anna adja fel a kérdéseket s a 
gyermekek — valamennyien egyszerű

külvárosi kisleányok, — zavar nélkül, 
1 ibátlanul adják meg a szakszerű vá­
laszokat.

Ilyen kérdések hangzanak el a többi 
között:

„Különösen kiknek van sok fehérjé­
re szükségük?"

„Milyen fehérjéket különböztetünk 
meg?“

„Élelmiszereink közül melyek tartal­
maznak állat: és növényi fehérjét'’'*

„Mire van szükségünk a fehérjéken 
kívül?**

„Miből fedezzük napi szénhidrátszük- 
ségletünket?"

„Hogyan töri én ik a csecsemő fii rósz 
lése?"

„Milyen hőmérsékletű legyen a für 
élővíz?"

„Milyen rántásokat ismerünkr*
„Ha a betegtől e! van tiltva a üí-ir, 

akkor hogyan készítjük a rántást?'* 
Miután a gyermekek igy szép sorjá­

ban lefeleltek, a felnőttek következnek

Történelmi előadás- 
sorozat a Szent 

László gimnázium­
ban

A nagyváradi Népművelési Bizottság 
-tent László-gimnáziumi felső tanfu- 
lyamciifc-k vezetősége közti, hogy „ 
képzőművészeti előadássorozat után 
tízórás történelmi előadás-sorozat kéz- 
dődik folyó hó 30 án este 8 órakor. Az 
előadások a legújabb magyar történet, 
tudomány megállapításainak feljutsz 
nálásával magasabb nézőpontból átte­
kintik a magyarság történelmét a nem­
zetté- alakulóétól kezdve a mai esemé­
nyekig. Ismerte tik az előadok a ma- 
gyaisóg eredetéinek kérdését, a közép 
kori királyságot, a két magyar biroda­
lom kialakulását és összeomlását, Er­
dély történeti szerepét a XVIIJ század 
magyarságának j.roblémáit, a nemzeti 
és társadalmi szabadságért folytatott 
.üzdelmemket, a monarchia politika- 

iát, a világháborút és következmé­
nyeit Az előadásokat minden kedden, 
és reteken este 8—9 órakor a gimná­
ziumban fősz. 21. teremben tartják —- 
Előadók dr Tőrök Péter, Mihályit Bá­
lint és Tátray Barna gimnáziumi ta­
nárok.

Amikor az idősebb a fiataltól tanúi
Derűs jeleneteknek vagyunk tanúi, 

amint meglett korú, sót. itt-ott már 
ezüstöshaju háziasszonyok a legtelje­
sebb komolysággal telelnek a koránál 
fogva iskolás kislánynak is beillő zöld 
keresztes elős dónőnek. S vizsga után a 
legnagyobb őszinteség és elismerés 
hangján mesélik, hogy ettől a fiatal 
kislánytól olyan dolgokat tanultak, 
amikről semmit sem tudtak eddig, 
többéves háziasszonyi gyakorlatuk 
alatt

W a liner 1,ászióné, a varad v dein 
éti nőszövetség clnöknője köszöntötte 
még a megjelenteket, majd — jóétvágyat 
kívánt Mist következett ugyanis a 
v izsga „gyakorlati" része• a tanfolyam 
résztvevői bemutatták fő/őtiulománvu 
kát. Teát. és apró süteményeket szc 
gáHak f-el s a zólrikere-sztes népéle'me- 
zési vizsga a iepkel:lem°eehb hangulat­
ban ért véget,

M. F. V.

A vizsgálóbíró kiszállt 
a hegyközujlaki rablógyil­

kosság színhelyére
Belformozoit arcú emberek gyilkolták meg Farkas Eleknét.

Nagy sikerrel jártak az eddigi 
tanfolyamok

Az első zol dkereszt es közélelmezési 
l.míolyamc-kat 1935-ben indította el a 
belügyminiszter, egyelőre csak néhány 
megyében 1938-ban már valamennyi 
x ármegyében tartottak ilyen előadnss:- 
rozatokát, ma pedig már azokat az 
egész ország területére kötelezővé tét 
’ék. A tanfolyamokat a Pázmány Péter 
Tudományegyetem d letéti kai intézeté- 
ben képzett, úgynevezett népéhdmezé- 
si el őad ónőlt tartják; minden hónap­
ban van eav, tizenkét, előadási, felől--jő 
tanfolyam.

Nálunk er volt a misodik zöldk'1- 
resztes m-pélelmezési tanfolyam s hogy 
rövid idő alatt milyen népszerűvé vált 
orra nézve elég megemlítenünk annyit, 
boyv mig az első — tehát még isme­
retien célú. - tanfolyamnak mindössze 
hét hallgatója volt, erre a második e!ő- 
asiáfsorozatra már negyvennégyen je- 
rwhtkeztek. A negyvennégy közül nyolc 
felnőtt — valamennyien rég; és kiváló 
háziasszonyok, a többiek iskolás leány

Nagyvárad Saját tud. Jelentettük, 
lu gy Hegyköz újlakon a Farkas-tanyán 
fejszével agyonverték Farkas Elekné 9? 
éves aszonyt A rablógyilkosságot, tele­
fonon jelentenék a nagyváradi Királyi 
ügyészségnek, ahonnan dr Levente 
István királyi ügvész szállott. k> a 
helyszínre. Vizsgálata során megállapí­
totta, hogy a Farkas-fele tanva messze 
a falutól teljesen elhagyottan áll Az 
említett időben a tanyán csak Farkas 
Elek felesége és ennek nagyothalló 70 
éves bátyja tartózkodott Farkasék méc 
az elmúlt év novemberében névtelen !e- 
eiet Kaptak amelyben arra ficvelmez­

tették őket hogy kihallgatta három 
embernek a tanácskozását akik elhatá­
rozták a tanya kirablását, mert ott sok- 
pénzt sejtetek

Az akkor megállapított nvomozás 
eredményre nem vezetett s ezért a gaz 
da vaspántot szereltetett fel háza ajta 
jára és állandóan egy fejszét tartott a 
zobájában A gyilkoságot azonban nem 

ezzel a fejszével követték el.
28-án este 8 óra tájban Farkasné 

bátyja az udvaron foglalatoskodott Köz­
ben esz revet lenül két hekermozott arcú 
ember támadt rá s .követelte, hogy a

házban levő összes pénz adja át nekik 
Mikor vonakodott két erős termetű em­
ber az istállóba hurcolta és rázárta 
ajtót. A rablók eközben berontottak 
házba és ott fejszecsapásnkkal 
meggyilkolták Farkas Eleknél és a 
szekrényben levő 7OH pengőt elrabol­
ták.

Amikot Farkas Elek este tíz óra kó 
tül visszaérkezett, felfedezte a gyilkos 
eágot Feleségét a szobában az ágyra 
dőlve vérben fagyva találta. Kereste a 
sógorát és azt az istállóba meg is ta­
lálta Vele üzent a faluban lakó fiá­
ért, hogy szórnia] jöjjön, mert azt sej­
tette, hogy felesége még él. Mire a fiú 
megéikezett, az asszrnv már meghalt.

A gyilkosságot csak másnap jelentet­
ték a csendőrt égnek, amely azonnal 
bevezette a nyomozást Az orvosszak 
értő megállapítása szerint tompa 
tárgytól eredő ütés okozta az asszony 
halálát

A bevezetett, nyomozás serin két 
egyént már le is tartóztat! il< Ezek ne­
vét a nyomozás érdekében még nem 
közölhetjük. A rablógyilkossá" érthető 
megdöbbenést keltett az egész körivé 
ken.

Gyógyhellyé nyilvánítottál! 
a Püspök- és Féllx-íürdőkel 

és környéküket
(Nagyvárad ) Vitéz Nadányi János al­

ispán nyilatkozott az elmúlt napokban 
tartott fürdőügyi értekezlet eredményé­
ről, amelyen résztvelt dr. Soós István 
nagyváradi polgármester, a Püspök é* 
Félix fürdő meghízott képviselői és bér­
lői, a tisztifőc-rvos és a nagyváradi já­
rás főszolgabirája

Az értekezlet a két fürdő korszerűsí­
tésének fontos kérdéseivel foglalkozott 
e elvben elhatározta a fürdők maiélet - 
kivánta modern átépítését modernizá­
lását.

Megtette az értekezlet a szükséges in­
tézkedést viszont abban a tekintetben 
is, hogy a már minden igényt kielégíts 
fürdők a lehető leemérsékeltebb áron 
szolgálják a közönség igényeit s a be­
ruházási költségek a közönség zsebére 
tehermentes üljenek

Az. alispán nyilatkozatában hangoz­
tatta, hogy mind a Püspök- mind pedig 
a Félix-fürdőt gyógvheilvé nyilvánítot­
ták.

Ez gyakorlatban annyit jelent, hogy 
ötszáz méteres körzetben a megfelelő 
higéniai szempontok figyelembevételé­
vel — kötött építkezésnek kell érvénye 
sülni.

A gyógyhellyé nyilvánítással adódó 
g> ógvdijszedéei lehetőség hatósági ke­
zeléssel és felhasználással nyer megváló, 
sít ást.

A minden hi,géniát és ízléses kivite­
lezést nélkülöző villát és egyéb épüle­
tet a fürdők közeiéből eltávolítanak, il­
letve átépítenek.

A Szent László, hétre a munkálatok 
befejezését sürgette az értekezlet, mert 
degenforgalmi szempontokat nézve az 

volna a helyénvaló, ha senki nem es a- 
ódna Nagyvárad fürdőiben, hanem ál­

landó visszatérő vendége lenne esetlez 
gyógyhelyeknek.
Az alispán örvendetes nyilatkozata 

alapján a fürdők korszerűsítési munka- 
atai rövidesen megkezdődnek és a ju 

hileumi hétre megszépülve, kaput nyrt 
hatnak majd a nagyközönség előtt.

Kávéházakban és vendéglőkben kérte 
a „MAGYAR LAPOK" at.
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HÍRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

HAGYVA RÁD, 
smAtm omfi-om 5 szánt 

Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpéngfcárí csekkszSmlénk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissra.

Az idei farsang egyetlen 
bálja

Országszerte követeli eh, alapján 
Nagyvára// tétsadalini egyesületei az 
egyetlen nagyváradi hált a Magyar V'ó- 
1 ös Kereszt jurára, fogják megrendezni 
A bál védnökségét dr. Hlathy Endre 
a l örős Kei eszi nagyváradi 1 ár ősi vá­
lasztmány elnöke 1 állal ln. I rendezöhi 
inttság mái is 9menyen munkálkodik, 
hagy a nemes cél érdekéién ennek az 
estélynek melegsége, látogatottsága és 
ókere minél nagyobb legyen

Külföldi kereskedelmi és ipari válla­
latok képviselőinek bejelentési kötele- 
retítétie. A nagyváradi kereskedelmi és 
iparkamara ezúton hívja fel az érde­
keltek figyelmét, hogy a külföldi ke 
resl edelmi é/s ipari vállalatok képvi­
selőim k bejelentési kötelezettségének 
határideje fedve hó 31 -én lejár A beje­
lentéshez szükséges nyomtatványok .1 
kamara irodájában kaphatók f a kilöl- 
lőtt nr lapok & 1 közvetlenül a buda [a- 51 i 
keriskedc’.mi és iparkamarához keli 
megküldeni.

HALÁLRA ÍTÉLTEK HÁROM KÉ 
11ET OSLÓBAN 0>léli/.! jel,-mi a Nil.:
A hl I I jelet) ti: Ortuhan a tábori h idi- 
l ör vény szék heroin bergen i illetőségű 
férfit, az ellent cg javára folytatott tevé­
kenység miatt halálraítélt. Az ítéleteket 
vegrei.hajtották. Két má-i.k férfit és egy 
nőt szabadságvesztésre ítéltek hasonló 
cselekmény miatt

A nagyváradi Hegyközség hegybírói 
hivatala értesíti a szőlőtulajdonosokat, 
hogy a városháza kis tanáé.,termében 
szőlészeti előadásokat tart lülf j muar 
dl-én, február lén és február 2 an 
délután 4 Arakor, amely előadás--k ér 
dekee í-égére a szőlőtulajdonosok fi­
gyelmet felhívja és felkéri. hogy az 
előadásokon minél nagyobb számi, m 
szwesk ed jenek megjelenni. Nagyvá­
rad, 1942. január 29. Ravfsch Sárid -r 

• k., hegykr-szégi elnök.

NÉGYEZER KÖNYVET GYŰJTÖTT 
á KECSKEMÉTI IFJÚSÁG A KATO- 
A VKNAK. Kecskemétről jelentik MTI.:
\ jogászitjtieág nagyszabású könvvgy üj- 
tési akciót rendezett a harctéren küzdő 
honvedek javára Összesen négyezer 
könyvel adományozlak a nemes célra, 
melyei eljuttatnak rendeltetési helyére.

P-»t oldalra csökkentik az olasz Iá­
ink terjedelmét. Milánóból jelentik 
(B T.) Február 1-tól uj intézkedések 
lépnek életbe a lapok terjedelmére vo 
natkozóon A wt pl lapok I erjed elmét 3 
oldalt ól 6-ra illetve a 6 -Ida la sok él. 4 
oldalasokra esc kc-kntik. Érmek megfő 
klóén kisell-edntk 3 hetilapok oldal 
szórna: is

ELÍTÉLT a törvényszék kiéi
HA I ARÁTLÉI’ö I Nagwarat! Saját 
tud Pénteken dé'előtt tárgyalta a tör­
vényszék hármas büntető tanácsa Bo 
csak Janósné harangmezői földműves 
asszony er.ymiill-nli tiltott határátlépési 
ügyét. A EÍróság 1.4 napi D-sházra ítél­
te, melyet a rizsgáíati (ossággal kitől 
lőttnek veit — Ivilha Florian érkenézi 
!öldnjü vésnék hírtoka a határ két ré­
szen terül ei Miután a határátlépési 
igazolványa lejárt és a határt engedély 
nélkül mégis átlépte, eljárás indult el­
lene. A törvényszék 30 pengő péuzhir 
ságra íté'te Mindkét ítélet jogerős.

Eojhedes rzénsziinet a budapesti is- 
bólékban. Budapest, az l.íj Nemzedék 
írja- Budapesten egyhetes szünetet 
rendeltek e! az iskolákban 1 szénnel 
való takarékoskodás miatt. Vidéken s 
tankerületi főigazgató megállapításán 
hízzék. hogy szükség van-e a tanítás 
egyhetes szürw tettetésére?

MOST FOl.áNAK AZ AUÓMEGÁÍ - 
LA VITÁSOK AZ EVANGÉLIKUS EGY 
HAZKÖZSÉGNÉL. A nagyváradi evan­
gélikus egyházban most folynak az 
adómegu! lapító«, ok mellyel kapcsolatban 
az elnökség tudomására hozza a hívek­
nek hogy az adóknál a fillérek fölfelé 
kikerekíttettek és ha valakinél emelte­
tett az adó. az esak lényesteien 1—2 
pengős emelés, az eg esz esztendőre. A 
leik eszi Invata1 egyébként minden ér­
deklődőnek szívesen nyújt tájékozta­
tást. — Itt említjük meg. hozv szomba­
ton délután 6 érakor 3 Luther-énekkar 
kultnrdéluránt rendez a naitvtereinhen

Már csak ezek a vonatok nem köz 
lekednek. A m. kir Ali im vasutak iga* 
gat is agát ól kapuit értesítés szerint h

Korona Filmszínházban

Pénteken utoljára:

Özombatiól Szigligeti színmüve

következő vom,fokon szünetel 3 f.

MEGFAGYOTT a nagy hidegben 
EGY ÉRKÖRTVÉLYESI GAZDA. Nagy- 
varad. Ar. őrkörtvélyesi csenrtorörs teg- 
p 9P este jelentette a nagyváradi 
"fjyószségne.k, hogy Turbuly Lász-lS 
otleijj fölrtnu'ves csutkahordás közben 
kocsijáról leesett s a fagyhalál jelei 
mutatkoztak rajta. Azonnal orvoshoz 
vitték, ahol azonban rövidesen meg­
halt. A halált kétséget kizáróan fa- 
írás okozta. Mint a nyomozás megál­
lapította, Turbuly László egy távoli 
tanyáról fuvarozott a nagy hidegben s 
szekerén annyira elgémberedett, hogy 
amikor a faluba ért, már teljesen r.I 
alíltan zuhant le a kocsiról. Minthogy 
bűntény nem látszik fennforogni, az 
ügyészség a temetési engedélyt ma 
reggel már ki is adta.

3 forge -
iom Tárnak - Kápohi-fonyék, Piiszt.a- 
- zaboi /..--- - Pa k.-, I ‘ ie-ke— Székosfohérvár 
Nagyúrin árui Komárom, Érsi-kujv Ír, 
Xaj.-ysui úi.y Nyitni nagykor. /.sitvufo 
deines—V-m hély. Párkánvnária—Lé va, 
t sala— !p( lytság, Veszprém var sánv— 
Bánbida. X «-zprémvars&uy— Veszprém 
külső Sárvár—Zal-nbér. Veszprém kül- 
HÖ A’soórs I űrje— B 1 lato nsz -1 rí t u yórg y 
1 cos—Bálázzék. Somugvsz'di - Bums.
I íidasnémcll Szerencs, N.ugyk.-»p«is — 
Dertamyö, Nyiregvliúz.a - V icái- isin - 
meny, Nagykálló—Nvirudony, Nvir- 
i eyháza —Mátészalka, Görösrszáll.á? - 
Tiszáink, Sz.ászlekence— Maros vásár­
hely. Afaroí. vásárhely- Pora i-l M< »Ti

Tiiz r> váradvelencei Szónáskértbe.»
Nagyvárad. Saját tud. Pénteken r.-gg < 
7 ólakor a remlörörszeine-k észreveih k 
I ogy a várad velencei Szénást értben 
t íz van. A tűzoltóság percek aluli •> 
helyszínen leimett, hcmy elolts i * tu 
ret s meouientoe a velencei Szénás- 
kertben felhalmozott takarmányt. — 
A tűz nagv gyorsasáéval harr póz ti 
ti s az első tüzeltó szerkocsi es legény 
vége teljesen elégtelennek bizonyult a 
Itisztái6 tűzvész megfékezésére. F.vv 
negyed 9 órakor kivonult. » második 
szirkőrei 's és iey teljes erővei tnevin­
dult* az oltás és mentés mi.irkája, amit 
nagyban akadályozott a kemény hidra 
\ kivonult tűzoltóság ee.v órán át tar 
te fáradozás után eloltotta az égő kaz 
lat. M nt a v-ísgálat megál-lap.tolta, a 
tüzet gyújtogatás okozta és a rendőr- 
sév két sulit.need őrizet alá is helyi 
zeit.

Kapukat, létrákat lopott össze cgv 
suhanó. Nagjvarad Saját IndósilonU 
tői. Nagyvárad Velencén a Krumpi 
földön és a Bemátli-teiepe» a ház tu híj 
lionoeok tnegdöbheuve vették észre. 
hogy kerítésük kapuját elvitték. A 
rendőrség bevezette a nyomozást és 
megállapította, hogy a furfangos lopá­
sok tettese Szabó Gvula 2t éves su­
li au e. aki az öe<ze'opkedott kapukat és 
létrákat eltüzelte A tette« belemerte 
tettét. A kárt a tettes szülei megtérítik

PERU KtíLtlGYMINTSSTERE SEM 
TUDOTT ELUTAZNI RIO DE 1ANEI- 

DÓBÓL
Rio de Jatteíroból jelentik: B»ísze 

roncsé üldözte azt a repülőgépet is, 
amelyen Peru külügyit)inGzter in,Juli 
haza hazájába. A gépen motor hiba ke 
b-tkezeit, úgyhogy nem folytathatta ut 
ját és a gép kénytelen volt visszatérni 
Rio de Jer leíróba.

Siiragosábati elfoglak három spa­
nyol bolsevista vezért, akik ISí gyil­
kosságot «töveitek el. Madridból j,«len­
tik IMTI) A német rendővségn :-k st 
került. Saragosábcin 3 volt bolsevista 
vezért, letartóztatni. A letartóztatott.-», 
ka 164 gyiílu ssággal vádolják

Operettesték a Máiyás étteremben.
Január -31-én, február 1-én és 2-ári e«- 
1e -a Mátyás étterem kitűnő prim ásó 
Kozák Árpád és cigány zen.«kara «>pe 
re ti. estéket rendez Ezeken az p<h ken 
a régi nagy operettek kedvenc =üvé­
réi csendülnek fel az étterem falai kö 
zötf

Nyolcezer p-mfjére ítéltek egy zsidó 
asztí-losmesíert é fillér bárkülőnhözet 
miatt. Kolozsvárról jelentik. ,MTI: A 
bünletfibiróság ma vonta f'.'l-.űőssé'gre 
Berkovits M’klós zeidó a-szt ilíiMne-terl. 
akit. feljelentettek, hogy alkalmazotbii- 
nak a mir.froális 93 fillér ír 1 bér. h-i 
lyett csak Ff> m-1 ért fizet. .1 külön-*ra­
kat agy álla ián t.ero fizeti o mg és 11 -m 
fizeti a mogállapitctt. drágaság, p «rfo­
kot. Berkovits,ót a büntetőbíróság 50 
nap rz&l'L-Vság vesz lésre át v i! I óztál !--ih 
Mtoo Ilengő púi > ijün-etéí r- i Gitt-.

Jelntkezzentk az OME.T uiztcsitó 
Könyvvel ellátott mezőgazdasági mun­
kások. Nagyvárad Híj varos polgár 
mestere 4*97 -z. alatt a k >\ >-iki-zfj liir 
d élményt adta ki- Felit ívom az ö<-z« e 
-írszugos Mezőgazdasági Bizt is'ó tut«'« 
zet (0 M. B !.) biztosit'i Ivinyv,-vel 

-1 hí tolt moz-igazihtóági inunk Ásókat.
. 1 ■ így biztoftilé könyvükké; hivatalon 
:«:.L- városháza II 23. sz-í.rnu szobában 
íirgőf pp 'elem k< zzeiiek Nazy vóri l, 

1942 jr,.rínál- 29 l)r Varga László s. k. 
lan ács: ltok.

Nagyvárad és Xiilélse I inul estidet 
1232- 1912. ez.

Síiiéoenréba lesz szom
Folyó évi január hó 31-én, (szom­

baton) 13 órakor (déli 1 órakor) azt 
réoa próba fog tartatni. A szirén izé* 
rövid időközökben 2—3«szór fog tör 
'énni s a szirénák működésének elő 
írt kibróbálására szolgál. Ezen szíré 
názós alatt sem a hatósági szolgálat 
ra beosztottaknak, sem a közönség 
tick tennivalója nincs.

Légoltalmi parancsnok
»'*♦>#*■**♦.#•»*♦♦*♦♦**»**♦*<►*»

íeruzsalsmben 38 ezer embert 
böríönözlek be az angolok
Stockholmból jelenti a MTI. (NT1.). 

Égy svéd riő. aki hosszú Jeruzsálem! tar­
tózkodás után niest tért vissza Svédor 
szagba, a Stockholms Allehnnda hasáb­
jain beszamo1 a Jeruzsálem! helyzetről 
Közvetlenül a nagymufti elmenekülést- 
után az angolok razziákat tartottak a 
varosban é,s környékén és internáltak 
'agy beböttiinözlek mii«d<«n férfit, aki 
ellen gyanú merült fel, h« gv valami 
kapcsolata vrn a nacionalistákkal. Ti 
zennyolcezer embert bebörtönözlek. 
20.000-et inteiuáltak

I alepoített az ország

„i 8.E

Fodrásziparosok közgyűlése1 A Nagy­
várad és Vidéke Ipariestiilet fodrász 
-■zakosztálya február hó 9-én hétfőn d. 
ii. 3 órai kezdettel tartja még ez évi 
rendes tisztújító közgyűlését melyre az 
érdekéit fodrász mestereket teljes szám­
ban megjelenésre kéri az elnökség.

Egyben kérjük az összes fodrász-mes­
tereket, hogy a f. évi adókivetés céljá­
ból lakásuk címét a szakosztály elnöké- 
•el mielőbb közölni szíveskedjenek

Budapest, a Magyar Távirati Írod-?» 
jelenti: A közel lát ás ügyi miniszter *» 
kc'zell&táci hivatal szervezésével kap- 
cíoiatban újra szabályozta a köze!Iá 
tás ügy biztosok hatáskörét. Ismeretre, 
hogy a közel Iá vés vidéki megszerveezé 
-,éveí kapcsolatban felállított ük a. m 
ku-. közellátáfiügyi felügyel ősegeket 
rím Ivek a törvényhatíságok székhe­
lyein működnek a felügyelőségelr 
írn gszc-rvezése után sor kerül arra. 
hogy újra szabályozzák a köze 11 átA»' 
kormány biztos. >k hatáskörét is

A. m. kiír m niszterum 620—1942 M 
K. számú reodefoele intézkedik a köz 
oil ál és i 1/ mii r.y biz tusok feladatköré­
nek bz.eh,áIy 1 zr.á- órc I. E rendűi el, értei 
méhen

« kösd látás 1 időid szervezetéire* 
is teljesen kálón 1 ülik a végrehajtás 
U3 irányítástól es ellenőrzéstől 

Az irányítás és ellenőrzés továbbra i» a 
lvormáuyb>torok feladata, inig a közeI- 
látásea! kapcsolatos feladatok végre- 
liajtásóban s/.ükségesuek mutatkozik a 
helyi közigazgatásnak az eddiginél na 
gyóbb mer!ékben való igénybevétele.

A most. hatálybalefictt rendelőt, tehát 
ágy intézkedik bogy az áru elosztása é* 
igénylésé, a ászt/eldolgozó özeinek rp- 
sze.re kiutalható kenyér- és liszlsziik 
séglet megállapítása a kenyérsütésnél a 
burgonya heteié sí alanyéinak a törvény­
hatósági terhiéire szóló megállapítása, a 
kukoricaliszt fejadag megállapítása, 1, 
icnJelet hotálybalt-pestit öl kezdve <x töt 
vényhatóságok első tisztviselőinek feJ 
adata lesz.

Nagy földrengés a holland indiai -zt. 
t,eteken. Ncwyorkb’ől jelentik: (B. TI 
A newyorM földrengést jelző mtéz--' 
készülékei kataeztrófális földrengést 
jeleztek a holland-iridiai szigetek bin 
d.uvngeri részéről.

a.t tv*

MM.v;-v*.

'
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A fabiány miatt bezárták 
a nagyváradi elemi- 

iskolákat
Nagyvárad Saját tud. A rendkivü 

bidpy ugyan uz utolsó huszonnégy Író­
ban enyhült és mintegy négy-öt fokkal 
emelkedett a hőmérséklet Nagyvárad m 
a fahiány miatt azonban az összes ele­
mi iskolákat be kellett zárai. Kedd óta 
szünetel a tanítás a ezéles-utcat, vitéz 
utcai, velencei és szerda óta a több 
elemi iskolákban :s. Ez a kényszeríti 
net valcszmuleg csak a jövő hét köze­
péig tart, amikorra re ígérkezhetnek az 
iskolák számára a szükséges fameey- 
rhyiis'égex.

A megyéből nem érkeztek jelentések 
da ég arról, hogy be kellett-e zárai v.u 
[amelyik községi iskolát a fűtés1 illet 
ve a hídig által okozott zavarok miatt 

Nagyváradon a hó eltakarítása, ha a 
nagy hideg miatt lassan is, de fokrza- 
tosan halad és a főbb útvonalak egy- 
részét, már megtisztították a felgyűlt 
kőrétegtől. Ezzel sok munkanélküli ju­
tott ideiglenesen kenyérhez.

Kolozsváron elmarad a Vitézi Szék 
Zn nyi csoportjának értekezlete

Kolozsvárról jelentik: A Kolozs vár- 
tneg; o Vitézi Széke ezúton adja tudtá­
ra az érdeklődő közönségnek, hogy a 
Vitézi ih m! Zrínyi csoportjának ja 
nuár 3!-:kére hirdetett előértekezlets 
'■ékintettel a vonal-korlátozásokra, egy­
előre elmarad.

Dánia és Svédország között befagyott 
a tenger

Koppenhágából jelentik• (MTI) Dá­
mában továbbra is rendkívül erős hi­
deg uralkodik A tenger befagyott, úgy 
hogy majdnem teljesen megszűnt a ha­
józás. Svédországgal a hajó- és komp 
közlekedést fe'függesztették.
M♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

Őszinte tuaziktiiika

Kísértés
A Belvórosi mozi uj nagy 

filmje
Csütörtökön mutatta he a Belvírjei 

mozi a Kísértést, amelyben három 
nagy nugyar filmszimész művészi jat 
'ekáhan gyervörködbeVink. Karády 
Katalin, Bulla Elrna és Nagy Is.van ál­
lanak a film középpontjában, ameiy, 
tornában ugyan közelebb van a bűn 
ügyi regényhez, mint a komolyabb 
irodalomhoz, de bőséges alkalmat ad 
a bár. m nagyszerű színésznek, hogy 
művészi feladatokat oldjanak meg 
Bulla Elma az egyszerű, szolid, ele­
gáns polgári asszony szerepét t ök-éle - 
lesen hozta filmre. A törvényszéki bí­
róén, a férfiért, a férjért aggódó sze­
rető hi.\es minden gyöngédsége, fino­
man érvényesült játékában Karády 
Katalin az el'Lenezenves démont for­
málta meg mesteriek. Nagy István, a 
tozsvér! színház volt min esze nagyot 
nőit, m it la Pestre került. Ez az alaki- 
íása igazán mély, emberi, megrázó és 
itt-üít l'rai mélységekbe hat. A film 
felvételei igen szépek, a műtermiek is, 
a, tájképek is, egyik legszebben futog- 
’•tfalt magyar film. (—In)

Nagyvíradj
thj, város ui utcaelnevezéseivel f

megjelent térkép ára: 
le hete nyomással 1.60 P

GAZDASÁGI ELET
ISII

Villamosítják Erdély községeit
Bánffyhurtyadon is bevezetik a villanyszolgáltatást

A Magyar Távirati Iroda jelenti- 
Bár a szüksége« anyagok beszerzése 
mind nagyobb nehézségekbe ütközik, az 
iparügyi kormányzat villamosítási pro 
gramjában az idei évre lényegesen több 
község áramhoz juttatását vette tervbe 
mint a megelőző évben. Az elkészült 
tervek szerint nem kevesebb mint 111 
község villamosítására kerül sor ebben 
az évben. Az idén villamosítandó közsé 
gek közű! 21 Csik megyében van egvik 
bizonyságául annak a fokozott törek 
vésnek, amellyel az ipariigyi kormány­

zat a hazatéri erdélyi részek gazdasági 
ügyeit felkarolni készül. Az idei pro­
gram keretében egy erdélyi város. Bán- 
ffyhunyad is villamosa ramszolgál tatás­
hoz jut. A jövő évben 1043. ha különb 
sen kedvezőtlenül nem alakulnak a kö­
rülmények a v iliamosáramszolgáltatás 
további kiterjesztése várható Erdélyben 
Az ország többi részében az idei villa­
mosítási programúiban legtöbb készség 
gél Somogy és Tolna megyék szerepel 
nek.

Minden iparűzőnek igazolni kell 
iparát és származását

bt.« liU

Nagyvárad thj. város I. fokú iparba 
lósága a következő hirdetményt adta 
ki Nagyvárad thj város I. fokú ipar­
hatósága felhív minden iparüzót, hogy 
az 1959. évi te. végrehajtása tárgyában 
kiadott 7720—1959. ME. számú rend etet 

7. paragrafusa alapján benyújtott IV 
mintájú bejelentőlapjában foglalt ada­
tok ellenőrzése végett a Külön felhívás­
ban megjelölt időbeni jelenjék meg és 
az alábbi okmányokat hozza magaval: 
1. Érvényes iparjogositványát (uj ma 
gyár iparjogositvánv, román inunk a- 
kamara vagy kereskedelmi és iparka­
mara által kiadott (fényképes) iparjo 
gositvány, román mesterkönyv „pre- 
schimbata" megjelöléssel cerere de 
im stricit In re, iparlajstromkivonat stb ). 
továbbá ha keresztény származású. 2 
saját születési-anyakönyvi kivonatat 
(keresztlevelét), ha 1895. október 1. 
előtt született és

3. amennyiben ezen időpont után

született, ii>y a fenti okmányukon kí­
vül még apja és anyja születési és há 
zas.'i tg, kivonatat is.

Zsidó származásúak csak iparjogé 
sitványukai és tekintet nélkül arra, 
hogy mikor születtek, saját születési 
kivonatukat hozzák fel.

Aki a felhívásnak nem tesz eleget, 
a törvényéig következményeknek lesz: 
ki magát

Minden egyes iparüzőt külön fe,hí­
vok, de ajánlatos az okmányokat mar 
in st előkészítem, illetve beszerezni, 
akik 1938-ban ipar jogosít ványukai a 
román Mnnkakamarához becsereiés vé 
gélt benyújtották. de az uj iparjugosit 
ványt nyomtatványhiány vagy egyéb 
okok miatt nem kapták meg, összes 
igazoló okmányaikon kívüI az u. n 
„adev nta“ iratot is hozzák fel.

Nagy varad, 1942. január 12. Dr Varga 
Lasz e s tanácsnok.

>♦>

SZÍNHÁZ
a harmadik ?

rőkés Anna és Kiss Ferenc vendégjáféka
A Nemzeti Színház két nagynevű 

művésze, Tőkés Anna és Kiss Ferenc 
csütörtökön este Rogovics Milán „Ki a. 
harm ad k című drámájának párszere 
Pót alakiloMa a nagyváradi Szigligeti 
Sziinh vz színpadán. A szláv szerző drá­
mája mely a saját országának határain 
túl ;s nagy sikert aratott s Budapesten 
is számos előadást ért meg itt is csak­
nem telt nézőtér előtt pergeti le. a da­
rabot már ismeri a nagyváradi közön­
ség; annak hibáira is rámutattunk -,n- 
na.kidejárn,. A kr i nagy művész m isteri 
játéka azonban bravúros könnyedség 
gél segit át az ti'uziólronto zökkenő 
kön s az idegtéjiő már-már a pszihe 
pitaol-ogia hat Hón játró játék elvan 
sodró erővel foltok tovább, hogy jofor 
mán észre sem vehetők a naiv erő 
szakolt fordulatok. Tőkés Anna a fele 
seg telkivft sngftt és hirtelen hang'i'at- 
változást, amim sértődöttségében férje 
ellen fordul, ennyi meggyőző erővel és 
iendüleV-il p akitja, hogy a vragídia 
kibontakozását már az első felcsattanó 
szemrehányó szónál érezzük. Mintha 
csak a féltékenységében félőrült férj 
pontos tükörképéé lenne, hangjában 
ugyanazt a forróságot, kirobbanó fe

fiaIc- -r,• / íiujví-1 fér* s,o.
■ I - -ua 1 . ui kelte, ... . . I

apró rezzenésig mély őszinte művészet 
tel, nagyszerűen.

Nincs talán nagyobb feladat, mml 
l ét szerep és egyetlen talán kissé el is 
csépelt, örök téma színpadra vitele 
Hogy ez mégis ennyire sikerült, az fő­
ként. a két művész- Tőkés Anni (s 
Kiss Ferenc érdeme. Kettőjük küzdel­
me alatt állandóan izzott és forrt a le­
vegő s félpillainatra sem enyhült és a 
feszült és izgalmas hangulat. Jxiss Fe­
rencnek vidámsága éppen olyan meg­
rázó volt, mint dühe és marcangoló 
kétségei Táncoló jelenetében volt ta­
lán a legmegrázóbb Percenként várni 
lehetett, hogy egy gyengébb , tegzet ti* 
néző e jelenet hatására felsikolt.

A kööncég minden jelenést meg- 
tapsolt s megérdemelt ünneplésben 
részesítette a két vend égni ű veszt.

Színházi iroda közleményei:
Ma, péntek este mutatja be a Szigli­

geti Színház az idény legnagyobb sike­
rű operett újdonságát, a Fiiyfirittvet, 
.lurik Ica felléptével. Városszerte óriási 
érdeklődés nyilvánult meg a Fityfimiy 
bemutatója iránt s bizton remélhető, 
hogy óz a pompás, mulatságos operett 

: ; n «okáig műsordarabja

lesz a Szigligeti színháznak. 111lusa 
Rudolf kacagtató szövegkönyvéhez a 
fülbemászó, melodikus muzsikát Bu. 
day Dénes — az Erdélyben közi«, 
mert zeneszerző irta, s slágerei tot 1$ 
éppen olyan népszerűek lesznek a h> 
mutató előadás után, mint Bulapá­
tén. A sziti,ház igazgatósága karöltve a 
Hangya Ruházati Bolttal, áldozatokat 
nem kiméivé, óriási költséggel 'és pa­
zar kiállításban hozza szénre ezt. a slá­
ger operettet Ragyogó kiállítás, szép 
ruhák. Szenzációs táncok. Sármássy 
Miklós rendes ősében a. főszereplő elit 
gárda a következő: lurik Ica m. v„ 
Radnótliy Éva, Bartók Julia, Teleit 
Ica, Tanay Emil, Mákv Géza és Bé­
rén,gh Béla 3 órás kacagtató orkán a 
Fityfiritty minőién előadása, mert uz 
elsőrendű szereposztásban a művész 
gárda tudása legjavát adja, hogy a né­
zőteret 3 órán keresztül állandó derült 
ségben tartsa

A Fityfiritty pénteken este premtof 
bérletben, szombaton este tisztviselő- 
bérletben kerül színre.

HETI MŰSOR:
Ccütörtök este: Ki a harmadik-1 (Ki# 

Ferenc—Tőkés Anna).
Pénteken este: Fityfiritty, prem.er

bérlet..
Szombaton este: Fityfiritty. fiszivé 

selő bérlet

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 filter, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

£akés
Kiadó egy bútorozott parkettás utcai 

szoba, Lukács György-utca 26. 940

M&s-véteí
öltözködni jól és olcson csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet. — 
Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek használt ruhákért 810

12 személyes kihúzható diófa ebédlő 
asztal, négy szék és Íróasztal eladó. 
Szent. János-utca 25. Bach. 938

Eledé rcegénház Pét érd in. 8. Árpád 
vezér- ut mellékutcája, villamos megái 
!ót6i 3 percre. 943

Kütmßte
Kitűnő liazikoszt olcson kapható, — 

Mátyás euerem, Szilágyi Dezsj-u. á

Tisztviselő ahonoma ebéd, vacsora 
olcson Mátyás étteremben, Szilágyi 9 
u tea 5. 833

Mást
Balkoros cipész gépet, veszek «.unt 

a kiadóba kérek. 94-í

Lapíihtroót Külváros és üssttelepre 
fix- es jutalékkal felveszünk, Őseitől-» 
pen lakó előnyben. Jelentkezés a ki 
adóhivatalban.

Két perfekt gyors- és gepironcl 
azonnal felveszek. Cint a kiadóban. 9.13

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R. T.

K6- ét felelS-raerkesrtS: feleló» kudo,

Br. Paál Árpád Dr Schefflet Ferenfl
« Sieat László-nvomda R\

igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezsö-ntra 5. tzóm.
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